市计生科研所不孕不育诊治中心:

是什么阻碍了女人的"孕气"

□记者 牛瑛瑛

本报讯 近年来,继发性不孕症所占比例越来越大,年龄也趋于年轻化。"造成女性继发性不孕的原因虽然很多,但大多数和人工流产与药物流产有直接关系。要当妈妈,首先要学习如何保护自己,用自己健康的身体迎接宝宝。"近日,市计生科研所不孕不育诊治中心医生张迎春特别提醒。

根据多年临床经验,张迎春特别总结了几条不孕因素,希望引起女性朋友注意:1短期内多次人工流产,易引起输卵管炎、宫颈和宫腔粘连、闭经等,因而造成不孕。对于不想要孩子的家庭,丈夫应主动采取避孕措施,妻子也可口服避孕药。

2就业竞争加剧使很多职场 女性压力增大,长期处于忧虑、抑 郁或恐惧不安的精神状态中,卵 巢不再分泌女性荷尔蒙及不排 卵,月经开始紊乱甚至闭经,这样 也不易怀孕。不孕女性应及时减 轻工作压力,适度调整工作状态; 严重的必须通过激素治疗才能恢 复健康。若连续三个月不来月 经,最好到医院就诊,否则可能造 成卵巢萎缩。

3.经期同房,易造成免疫性不孕。经期官颈会变得松弛,保护能力也会下降。如果同房,易使细菌和血液进入盆腔,从而引发感染。若逆流的经血在盆腔

里残存下来,会造成子宫内膜异 位症。

4.减肥过度,导致排卵停止。盲目减肥会导致营养不均衡,微量元素严重缺乏也会影响 牛育。

5.生育比较晚也可能导致不孕。一个女人一生携带的卵子是一定的,到了35岁以后,那些质量好的卵子就已经用掉了,妊娠率会下降,流产率会增加,畸形率也会增高。

两性课堂

麻辣诱炎症,甜食伤卵子,太咸难勃起-

重口味抢走你的性福

在饮食方面,每个人都有自己的口味偏好,有些人无辣不欢,有些人酷爱甜食。但这些口味习惯很可能在不知不觉中影响你的生殖健康。

吃太辣:炎症高发

北京中医药大学附属第三 医院男科主任医师鲍身涛告诉《生命时报》记者,男性如果过量 食用辣椒、花椒等刺激性食物, 会引起血管扩张和器官充血,降 低前列腺的抵抗力,还可能让前 列腺内的菌群大量繁殖,进而诱 发急性前列腺炎或加重慢性前 列腺炎症状。女性如果在月经 期吃辛辣刺激性食品,易致痛 经、经血过多,还可能引起妇科 炎症,患上子宫腺肌症等妇科 病。

吃太甜:卵子质量差

巴西圣保罗生育医学小组的 最新研究给爱吃甜食的女性提出 了警示,称人工甜味剂会损害卵 子质量和胚胎质量,降低怀孕成 功率。研究者解释称,常见甜味 剂有糖精、阿斯巴甜、甜蜜素、安 赛蜜、三氯蔗糖等,这些成分常出 现在甜点、甜饮料中,过多食用可 能影响受精卵着床。美国纽约大 学生殖健康专家约瑟夫·阿鲁卡 尔博士认为,这一研究除了给女 性提醒之外,也应该引起男性警 惕。男性吃甜食虽然对生殖健康 没有直接影响,但长期嗜甜可能 影响血糖,高血糖可能诱发勃起 功能障碍。

吃太咸:难勃起,性欲差

美国哈佛大学的一项研究指出,全球每年有230万人因吃盐过量而死亡。鲍身涛认为,无论男女,吃得太咸都会造成血压升高,危害心血管健康。男性血管

出现问题会导致阴茎血流减少, 勃起功能出现异常;女性心血管 疾病会导致性高潮减少,还会影响容貌,降低性自信。

吃太凉:血流不畅,易痛经

现代人偏爱冷饮,如冰淇淋、冰镇啤酒等。女性吃太凉的食物可能引起血脉不畅,导致月经不调,痛经、闭经等问题。前列腺不好的男性也要少吃凉,否则会加重病情。

除了要注意口味上的均衡、 清淡之外,专家还分别为男性和 女性推荐了一些健康食物,更好 提升生殖系统健康。

有益男性的食物

1.西红柿和韭菜。西红柿是 抗氧化剂番茄红素的最佳食物来源,番茄红素能改善精子的运动 能力、活性和结构。韭菜被称为 "男人菜",它可以改善脾胃功能, 帮助男性养阳,对肝功能也有益。

2.深海鱼、核桃和南瓜子。 沙丁鱼、三文鱼等深海鱼富含欧 米伽3脂肪酸,能阻止血液凝结, 降低甘油三酯,对心血管有益,可 帮助男性勃起,减少性功能障 碍。核桃富含健康脂肪,对提升 精子质量有帮助。南瓜子中富含 锌,对精子生长和睾丸素生成都 有重要作用。

有益女性食物

l.富含欧米伽3脂肪酸的食物促进排卵。深海鱼同样对女性有益,可调节女性内分泌,改善子宫环境,促进排卵,提高怀孕概率

2天然维生素有利子宫。葵花籽、初榨橄榄油、鸡蛋等食物中富含维生素 E,有助于人体对其他脂溶性维生素的吸收,促进激素分泌正常化。动物肝脏、鸡蛋、



胡萝卜、菠菜等富含维生素 A的食物可改善子宫环境,有利女性受孕。

鲍身涛强调,除了多摄入健康食材外,采用健康的烹饪方法

非常重要,如少油少盐,避免过度加工,少油炸干煸,少加辛辣调味料等,才不至于让好食材变成"垃圾食品",危害身体健康。

(李永姜)

大腿粗壮,生出的孩子聪明

腿是我们身体重要的器官之一。近日,美国预防网站总结了 关于腿部的5个秘密。

1.腰腿比达1.8以上(如腰围达到101.6厘米、大腿围49厘米,腰腿比为207),肾病危险高。台湾流行病学学会最新研究显示,腰围大于90厘米、大腿围小于50厘米、颈围超过38厘米,或属于腰腿比超过1.8的"苹果体型",都

代表肌肉量、生长激素、抗发炎等蛋白标志的分泌减少,会导致胰岛素失调,增高罹患糖尿病、肾病等慢性病的风险。

2.腿长不宜饮酒。英国《流行病学与社区健康杂志》刊登研究称,腿长在508厘米至737厘米之间的女性,4种肝酶水平较高。她们需要控制饮酒,每天喝红酒不要超过142毫升,啤酒不

要超过341毫升;做家务要戴口罩、手套,避开有毒化学物质。

3.大腿粗壮,生出的孩子更聪明。美国匹兹堡大学研究称,臀部肥大、大腿粗壮的女性,生出的下一代更聪明。这是因为臀部和大腿的脂肪中,富含对大脑发育非常重要的DHA。

4.腿力好,大脑更健康。英国伦敦国王学院一项长达10年

的研究显示,如果中老年妇女腿力较强,不仅认知能力较佳,也较少出现脑部老化的情况。研究人员表示,在认知老化方面,腿部肌力是影响最大的因素。

5.腿长比平均值多出5%的 人最具吸引力。波兰心理学家研究发现,无论体型或长相如何,多 数人认为腿长超过平均长度值 5%的人,最有魅力。 (崔贞)

平顶山市三梭医院: 合理疏导、治疗让你 远离失眠抑郁困扰

口记者 牛瑛瑛

本报讯近日,由于工作压力大,市民小李先是失眠,后又患上了抑郁症。几天前,家人带她前去平顶山市三梭医院接受治疗,病情才逐渐好转。"患了失眠和抑郁症一定要及时治疗,以免出现更严重的问题。"三梭医院精神科医生提醒说。

据介绍,失眠是不少人的常见 病,患了失眠不及时治疗可能会导 致抑郁。一些患有轻度抑郁症的人 单用心理疏导治疗就非常有效,但 是对于患有中重度抑郁症的人,通 常需要将抗抑郁药与心理治疗合 用。另外,运动不仅是增强体质的 一种有效方法,还可以预防各种疾 病,包括抑郁症。所以,失眠和抑郁 患者不要过于紧张、恐惧,应正确认 识,合理安排工作、学习等方面的事 宜。对因工作紧张或情绪波动暂时 引起的失眠与抑郁反应,不要过分 担心和忧虑,只要消除这些不良心 理反应,睡眠就会得到改善,抑郁也 会远离你。

为让利更多人,市三梭医院针对失眠、抑郁症患者推出免挂号费等优惠活动,活动期间还可享受进口彩超低价检查胃、肠、肝、胆、胰、脾、肾、甲状腺等,每项仅收20元。预约咨询电话:0375-2282728。

308准分子激光: 为白癜风、银屑病 患者解忧

□记者 牛瑛瑛

本报讯 32岁的小江患白癜风已有数年,四处治疗效果总是不好,这一直让她烦忧不已。不久前,听说中建二局医院皮肤科的308准分子激光是治疗白癜风不错的选择,便前去接受治疗,几天后病情有所好转。

据了解,308准分子激光是皮肤科领域的新产品,也是目前世界上治疗白癜风、银屑病的先进设备,该技术在欧美曾被人称为白癜风、银屑病的"终结者"。为让更多银屑病和白癜风患者早日走向健康,中建二局医院特引进308准分子激光治仪,为白癜风、银屑病患者带来了福音。308准分子激光有几大特点:治疗技术已让多人接受、照射后效果明显、治疗便捷随治随走、愈后不易复发等,这些都是区别于传统治疗的亮点。咨询电话:13353756193。

平顶山博爱妇产医院

港式医院、平价医院 新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象,集妇科、产科特色诊疗和女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院,全程引进香港管理模式,秉承"质优、价廉、温馨、快捷"的医疗理念与管理模式,致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111 地址:建设路与新华路交叉口东50米路北